

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузвского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
Пятница,
19 июня 1942 г.
№ 64 (1029)
Цена 10 коп.

КРЕПНУЩАЯ МОЩЬ АНТИГИТЛЕРОВСКОЙ КОАЛИЦИИ

С живейшим удовлетворением встретил советский народ опубликование документов, знаменующих дальнейшее укрепление боевого сотрудничества и боевой мощи свободолюбивых народов, открывающих новый этап в развитии дружбы трех великих демократических держав—СССР, Великобритании и США, объединивших свои усилия в целях полного разгрома гитлеровской Германии и справедливого послевоенного устройства мира.

Широким потоком идут отклики на заключение Договора между СССР и Великобританией, на успешное завершение переговоров, которые вел Народный комиссар иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов с руководящими политическими деятелями Великобритании и США в Лондоне и Вашингтоне. Эти отклики ярко свидетельствуют о том, что советский народ единодушно и безраздельно одобряет мудрую политику Советского Правительства, направленную к сплочению всех сил свободолюбивых народов, участвующих в борьбе против гитлеровской Германии. На бесчисленных митингах и собраниях рабочие, колхозники, советские интеллигенты, бойцы, командиры, подработники Красной Армии выражают твердую уверенность в том, что укрепление боевого сотрудничества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки ускорит разгром врага, приблизит желанный час победы, обеспечит прочный и справедливый мир после победоносного окончания войны против гитлеровской Германии.

Нынешний, 1942 год должен стать годом окончательного разгрома гитлеровских полчищ—этой мыслью проникнуты речи, звучавшие на митингах и собраниях на фронте и в тылу, резолюции, принятые коллективами трудящихся. С большим удовлетворением восприняли советские люди известие о полной договоренности в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году, достигнутой между СССР, Великобританией и США во время переговоров тов. В. М. Молотова в Лондоне и Вашингтоне.

На собрании рабочих московского завода имени Сталина слесарь тов. Яров заявил:

„Товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1941 года сказал о том, что второй фронт в Европе безусловно появится. Сталинские слова претворяются в жизнь“.

Советский народ научился ненавидеть врага, он умеет ценить друзей. На собраниях и митингах звучали горячие слова приветия дружественным народам Великобритании и США, всем свободолюбивым народам мира, участвующим в борьбе против гитлеровской Германии. Звучали слова твердой уверенности в том, что Гитлер и его сообщники по кровавому разбою в Европе в самом скором времени почувствуют на своей шкуре, как крепнут и сплавиваются объединенные силы свободолюбивых народов.

Документы международного и историче-

ского значения, знаменующие новую страницу в развитии международных отношений, встретили живейшие отклики во всем мире. Политические руководители, общественные деятели, печать свободолюбивых народов единодушны в своей оценке Договора между СССР и Великобританией, как документа, который обеспечивает боевое сотрудничество обеих стран в борьбе против гитлеровской Германии и тесное сотрудничество в послевоенном устройстве мира, как документа, который ускорит общую победу.

Вслед за Союзным договором между СССР и Великобританией, историческое значение которого сразу стало очевидным для всего мира, 11 июня в Вашингтоне подписано соглашение СССР с Соединенными Штатами Америки, которое является ценным дополнением к этому договору и связано с ним единством цели. Советско-американское Соглашение свидетельствует о дальнейшем укреплении отношений между тремя великими державами, возглавляющими могучую антигитлеровскую коалицию. В этом соглашении нашли новое яркое отражение крепнущая дружба и тесное боевое сотрудничество между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

Та важная военно-экономическая помощь, которую оказывают Соединенные Штаты Советскому Союзу в борьбе против гитлеровской Германии, облечена отныне в форму широкого советско-американского Соглашения. Эта оборонная помощь Соединенных Штатов Советскому Союзу, осуществляемая на основе взаимной помощи в борьбе против общего врага, получает теперь дальнейшее развитие.

Советско-американское Соглашение предусматривает как боевое сотрудничество Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в нынешней войне против гитлеровской Германии, так и дружественное сотрудничество между обеими странами в послевоенный период. Соглашение означает договоренность между СССР и США в деле улучшения международных экономических отношений в послевоенный период в интересах поддержания мира. Поэтому подписанное в Вашингтоне Соглашение имеет громадное значение не только для народов Соединенных Штатов и Советского Союза, но и для народов других стран.

Приветствуя мудрую политику Советского Правительства, направленную к полному разгрому гитлеровских разбойников, славные патриоты нашей родины обязуются еще больше напрячь свои силы, еще самоотверженнее трудиться для того, чтобы ускорить победу над врагом.

Советские люди знают, что впереди еще немалые трудности борьбы. Враг еще силен, ярость отчаяния будет кидать его на все новые авантюры. Но дни гитлеровской Германии сочтены. Неумолим приговор истории, и чем скорее объединенные свободолюбивые народы приведут его в исполнение, тем быстрее и ярче загорятся вновь огни мирного творческого труда, освещающие всему человечеству дорогу к счастливой жизни.

(„Правда“, 13 июня).

Телеграммы Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова г. Ф. Д. Рузвельту и г. К. Хэллу
Господину Франклину Д. Рузвельту.
Президенту Соединенных Штатов Америки

ВАШИНГТОН

Возвращаясь на родину, я позволяю себе еще раз выразить Вам, господин Президент, свое большое удовлетворение личной встречей с Вами и той полной договоренностью, которая была достигнута в отношении неотложных задач по созданию второго фронта в Европе в 1942 г. для ускорения разгрома гитлеровской Германии и сотрудничества наших стран в интересах всех свободолюбивых народов в послевоенный период.

Прошу Вас принять мою искреннюю благодарность за сердечный прием и гостеприимство, оказанные мне Вами и Правительством Соединенных Штатов Америки, и выражение моих самых добрых пожеланий Вам лично и народу Соединенных Штатов Америки.

В. МОЛОТОВ.

Господину Корделлу Хэллу.
Государственному Секретарю

ВАШИНГТОН

Перед возвращением на родину позвольте выразить Вам, господин Государственный Секретарь, свою искреннюю благодарность за Ваше личное участие в переговорах, имевших место в Вашингтоне, и Вашу помощь, оказанную мне в выполнении моей миссии.

Прошу принять мои наилучшие пожелания успехов в Вашей плодотворной деятельности на пользу нашего общего дела.

В. МОЛОТОВ.

Подписание Соглашения между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии

11-го июня 1942 года в Вашингтоне состоялось подписание Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к оказанию взаимной помощи в ведении войны против агрессии. От имени Правительства СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США М. М. Литвинов, от имени Правительства Соединенных Штатов Америки—Государственный Секретарь США г. Корделл Хэлл.

Подписанное Соглашение, в котором Правительство США вновь подтверждает, что оно и впредь будет оказывать Советскому Союзу в борьбе против общего врага оборонную помощь вооружением и другими военными материалами, содержит ряд уточнений порядка предоставления этой помощи. В основу Соглашения положен принцип взаимной выгоды помощи, оказываемой друг другу обеими странами. Правительства СССР и США, сочтя целесообразным отложить окончательное урегулирование вопросов, вытекающих из оказываемой взаимной помощи, заключили данное предварительное Соглашение о предоставлении оборонной помощи и зафиксировали в нем некоторые соображения, которые будут приняты во внимание при заключении будущего окончательного соглашения, в соответствии с интересами обеих стран, с интересами улучшения мировых экономических отношений и с интересами поддержания мира.

Как известно, Соглашение о дружественном содержании было заключено между Соединенными Штатами Америки и Великобританией 23 февраля 1942 года.

Одновременно с подписанием Соглашения Государственный Секретарь США г. Корделл Хэлл и Посол СССР М. М. Литвинов обменялись нотами, в которых подтверждается договоренность между обоими Правительствами о том, что с подписанием Соглашения последнее заменяет и делает недействительными два предыдущих соглашения по тому же вопросу. Ниже публикуется текст Соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ

между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии

Принимая во внимание, что Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки заявляют, что они заняты общим делом совместно со всеми другими одинаково мыслящими государствами и народами, направленным к созданию основ справедливого и прочного общего мира, обеспечивающего законный порядок им самим и всем другим народам;

и принимая во внимание, что Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки, как участники Декларации объединенных наций от 1 января 1942 года, подписались под общей программой целей и принципов, воплощенных в совместной Декларации, сделанной 14 августа 1941 года Президентом Соединенных Штатов Америки и Премьер-Министром Соединенного Королевства в Великобритании и Северной Ирландии и известной под именем Атлантической Хартии, к которой присоединилось также Правительство

Союза Советских Социалистических Республик;

и принимая во внимание, что Президент Соединенных Штатов Америки решил, в развитие акта Конгресса от 11 марта 1941 года, что оборона Союза Советских Социалистических Республик против агрессии жизненно важна для обороны Соединенных Штатов Америки;

и принимая во внимание, что Соединенные Штаты Америки оказывали и продолжают оказывать Союзу Советских Социалистических Республик помощь в деле сопротивления агрессии;

и принимая во внимание целесообразность того, чтобы окончательное определение условий, на которых Правительство Союза Советских Социалистических Республик получает указанную помощь, и выгод, которые взамен должны получить Соединенные Штаты Америки, было отложено до тех пор, пока не станет известен объем оборонной помощи и пока ход событий
(Окончание на 2 стр.)

Послание г. Ф. Д. Рузвельта И. В. Сталину

Я очень благодарю Вас за посылку господина Молотова с тем, чтобы повидать меня, и я с нетерпением ожидаю сообщения о его благополучном прибытии обратно в Советский Союз. Визит к нам был весьма удовлетворительным.

Ответ И. В. Сталина г. Ф. Д. Рузвельту

Советское Правительство так же, как и Вы, господин Президент, считает, что результаты визита В. М. Молотова в США были вполне удовлетворительными.

Пользуюсь случаем, чтобы от имени Советского Правительства выразить Вам, господин Президент, искреннюю благодарность за тот сердечный прием, который Вами был оказан В. М. Молотову и его спутникам за все время их пребывания в США. В. М. Молотов сегодня вернулся в Москву.

СОГЛАШЕНИЕ

между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии

(Окончание. Начало на 1 стр.)

тий не сделает более ясными окончательные условия и выгоды, которые соответствовали бы общим интересам Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки и содействовали бы созданию и поддержанию мира во всем мире;

и принимая во внимание, что Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки имеют общее желание заключить теперь предварительное Соглашение о предоставлении оборонной помощи и о некоторых соображениях, которые будут приняты во внимание при установлении вышеупомянутых условий, и поскольку заключение такого Соглашения было во всех отношениях должным образом разрешено, и все акты, условия и формальности, которые следовало произвести, выполнить или учинить до заключения такого Соглашения в соответствии с законами как Союза Советских Социалистических Республик, так и Соединенных Штатов Америки, были надлежащим образом произведены, выполнены и учинены;

нижеподписавшиеся, должным образом уполномоченные для этой цели соответствующими Правительствами, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ I.

Правительство Соединенных Штатов Америки будет продолжать снабжать Правительство Союза Советских Социалистических Республик теми оборонными материалами, оборонным обслуживанием и оборонной информацией, которые Президент Соединенных Штатов Америки разрешил передавать или предоставлять.

СТАТЬЯ II.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик бу-

дет продолжать содействовать обороне Соединенных Штатов Америки и ее укреплению и предоставлять материалы, обслуживание, льготы и информацию в меру его возможностей.

СТАТЬЯ III.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик не будет без согласия Президента Соединенных Штатов Америки передавать формально или фактически, какие бы то ни было оборонные материалы или оборонную информацию, полученные им в соответствии с актом Конгресса Соединенных Штатов Америки от 11 марта 1941 года или разрешать пользование ими кому бы то ни было, кроме должностных лиц, служащих или агентов Правительства Союза Советских Социалистических Республик.

СТАТЬЯ IV.

Если в результате передачи Правительству Союза Советских Социалистических Республик какого-нибудь оборонного материала или оборонной информации возникнет необходимость для этого Правительства принять меры или совершить платеж с целью полного обеспечения всех прав какого-либо гражданина Соединенных Штатов Америки, имеющего патентные права в связи с вышеупомянутыми оборонными материалами или информацией, то Правительство Союза Советских Социалистических Республик примет эти меры и произведет такие платежи по предложению Президента Соединенных Штатов Америки.

СТАТЬЯ V.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик по окончании существующего чрезвычайного положения вернет Соединенным Штатам Америки, по определению Президента Соединенных Штатов Америки, те из получен-

ных по настоящему Соглашению оборонных материалов, которые окажутся не уничтоженными, утраченными или потребленными и которые, по определению Президента, смогут пригодиться для обороны Соединенных Штатов Америки или Западного полушария или смогут быть каким-либо иным образом использованы Соединенными Штатами Америки.

СТАТЬЯ VI.

При окончательном определении выгод, которые будут предоставлены Соединенным Штатам Америки Правительством Союза Советских Социалистических Республик, будут полностью приняты во внимание все имущество, обслуживание, информация, льготы и другие выгоды, предоставленные Правительством Союза Советских Социалистических Республик после 11 марта 1941 года, полученные и принятые Президентом от имени Соединенных Штатов Америки.

СТАТЬЯ VII.

При окончательном определении выгод, которые будут предоставлены Соединенным Штатам Америки Правительством Союза Советских Социалистических Республик в обмен за помощь, оказанную в соответствии с актом Конгресса от 11 марта 1941 года, их условия должны быть таковы, чтобы не только не затруднять торговлю между этими двумя странами, а наоборот, содействовать взаимно выгодным экономическим отношениям между ними и улучшению мировых экономических отношений. С этой целью они должны предусмотреть возможность согласованных действий Соединенных Штатов Америки и Союза Советских Социалистических

Республик, к которым могли бы присоединяться все другие одинаково с ними мыслящие государства и которые были бы направлены к расширению, путем соответствующих международных и внутригосударственных мероприятий, производства, использования рабочей силы, а также обмена и потребления товаров, что составляет материальную основу свободы и благосостояния всех народов; к уничтожению всех форм дискриминации в международной торговле к сокращению пошлин и других торговых барьеров и вообще к достижению всех экономических целей, изложенных в совместной Декларации Президента Соединенных Штатов Америки и Премьер-Министра Соединенного Королевства от 19 августа 1941 года, к которой присоединилось также Правительство Союза Советских Социалистических Республик.

В возможно скором времени будут начаты переговоры между двумя Правительствами с целью определения, в свете господствующих экономических условий, наилучшего способа достижения вышеуказанных целей их собственными согласованными действиями, а также обеспечения согласованных действий со стороны одинаково с ними мыслящих правительств.

СТАТЬЯ VIII.

Настоящее Соглашение вступит в силу с сего числа. Оно будет оставаться в силе до срока, который должен быть согласован между обоими Правительствами.

Подписано с приложением печатей в Вашингтоне в двух экземплярах 11 июня 1942 года.

Максим ЛИТВИНОВ.

Посол Союза Советских Социалистических Республик в Вашингтоне.

Корделл ХЭЛЛ.

Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки.

Нота Чрезвычайного и Полномочного Посла Союза Советских Социалистических Республик М. М. Литвинова Государственному Секретарю Соединенных Штатов Америки г. Корделлу Хэллу

Ваше Превосходительство,

В связи с подписанием сего числа Соглашения между нашими двумя Правительствами о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, имею честь подтвердить договоренность между нами, что это Соглашение заменяет и делает недействительными два предыдущих соглашения о том же предмете между нашими двумя Прави-

тельствами, из которых более позднее выразилось в обмене сообщений между Президентом и г. Сталиным, датированных соответственно 13 февраля, 20 февраля и 23 февраля 1942 года.

Примите и проч.

Максим ЛИТВИНОВ.
Посол Союза Советских Социалистических Республик в Вашингтоне.
Вашингтон, 11 июня 1942 года.

Нота Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки г. Корделла Хэлла Чрезвычайному и Полномочному Послу Союза Советских Социалистических Республик М. М. Литвинову

Ваше Превосходительство,

В связи с подписанием сего числа Соглашения между нашими двумя Правительствами о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, имею честь подтвердить договоренность между нами, что это Соглашение заменяет и делает недействительными два предыдущих соглашения о том же предмете между нашими двумя Пра-

вительствами, из которых более позднее выразилось в обмене сообщений между Президентом и г. Сталиным, датированных соответственно 13 февраля, 20 февраля и 23 февраля 1942 года.

Примите и проч.

Корделл ХЭЛЛ.
Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки.
Вашингтон, 11 июня 1942 года.

Телеграммы Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова г. У. Черчиллю и г. А. Идену

Г. Уинстону Черчиллю,
Премьер-Министру Великобритании

ЛОНДОН

Покидая пределы Великобритании, я считаю своим долгом выразить искреннюю благодарность Британскому Правительству и Вам лично за тот сердечный прием и радушное гостеприимство, которые были оказаны мне в Вашей стране.

Выражаю уверенность в том, что заключенный между Советским Союзом и Великобританией Союзный Договор и достигнутая договоренность по вопросам, относящимся к созданию второго фронта в Европе в 1942 году, значительно ускорят полный разгром гитлеровской Германии и являются выражением глубокого стремления наших народов к тесной дружбе и широкому сотрудничеству.

Примите, господин Премьер-Министр, мои лучшие пожелания Вам и народам Великобритании.

В. МОЛОТОВ.

Г. Антони Идену,

Министру Иностранных Дел Великобритании

ЛОНДОН

Перед тем, как покинуть Великобританию, я пользуюсь случаем выразить Вам сердечную благодарность за Ваше дружественное сотрудничество во время переговоров в Лондоне, столь успешно закончившихся подписанием Договора между СССР и Великобританией о Союзе и взаимной военной помощи.

Я не сомневаюсь, что этот Договор явится прочной базой для дальнейшего развития союзных дружественных отношений между нашими странами и послужит общему делу свободлюбивых народов как во время войны с гитлеровской Германией, так и в послевоенный период.

В. МОЛОТОВ.

Соглашение об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Канадой

12 июня в Лондоне было подписано Соглашение об установлении прямых дипломатических отношений между СССР и Канадой. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании И. М. Майский, от имени Канады — Верховный Уполномоченный Канады в Англии г. Мэссей. Ниже приводится текст Соглашения:

Соглашение между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Канады

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Канады согласились о нижеследующем:

1. Оба Правительства согласились установить прямые дипломатические отношения и обменяться посланниками.

2. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно по подписании и ратификации не подлежит.

3. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Англии МАЙСКИЙ, Верховный Уполномоченный Канады в Англии МЭССЕЙ.

Лондон, 12 июня 1942 года.

КРЕПНЕТ БОЕВОЕ ЕДИНСТВО СВОБОДОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ

Отклики за границей на посещение тов. В. М. Молотовым Лондона и Вашингтона и на заключение Англо-Советского Договора и Соглашения между СССР и США

Поездка тов. Молотова в Лондон и Вашингтон и заключения англо-советского договора и соглашения между СССР и США стоят в центре внимания мирового общественного мнения.

Указывая, что договор открывает новую эпоху, английская печать пишет: «Этот великий союз вызывает, с одной стороны, величайшее удовлетворение всех союзных наций, совместно борющихся за свободу и с другой — отчаяние и смутение среды держав оси».

Английская газета «Дейли Экспресс» отмечая, что «достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году», — призывает — «теперь, когда решение принято проводить его в жизнь быстро и решительно».

Немедленно же после опубликования первых заявлений о поездке тов. Молотова

все американские агентства срочно передали из Лондона, Вашингтона и Москвы официальные тексты этих сообщений и свои комментарии. Американские радиостанции прервали очередные передачи других сообщений.

Во всех выступлениях американская общественность горячо приветствует сотрудничество между Советским Союзом, США и Англией и высказывается за то, чтобы второй фронт был создан как можно скорее.

Общественность Канады, Австралии, Бельгии, Свободной Франции, Польши, Мексики и других свободлюбивых стран также приветствует заключение англо-советского договора и соглашения между СССР и США и отмечает его исключительное значение.

(ТАСС).

Неуклюжие увертки растерявшихся гитлеровских шулеров

Гитлеровцы вначале хотели совершенно скрыть от германского народа факт посещения В. М. Молотовым Лондона и Вашингтона и подписание англо-советского договора.

Радиостанции Финляндии, Франции, Дании, Голландии сообщили об этих документах с большим опозданием, в конце концов и германское информационное бюро, учитывая невозможность дальнейшего молчания, передало кудце и туманное сообщение о том, что «Англия и Советская Россия заявили о своей готовности не заключать мира без взаимного соглашения», а также о том, что «новый пакт заключен на 20 лет».

Гибельские мошенники полагали, что им удастся этим отделаться, не возбудив особой тревоги и подозрений среди германского народа.

Однако уже на следующий день им пришлось выступить с довольно пространными «разъяснениями» по этому вопросу.

При этом гитлеровцы ни слова не упомянули о том, что при переговорах тов. Молотова была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году. Такое поведение гитлеровцев выдает их животный страх перед борьбой на два фронта.

(ТАСС).

Все силы — на разгром врага

С большим подъемом был встречен договор между СССР и Великобританией в коллективе Лушниковской МТС. Выступая на митинге, рабочие горячо одобрили договор и выразили свою готовность работать не жалея сил, чтобы боевым стахановским трудом помочь Красной Армии быстрее одержать победу над злейшим врагом всего свободлюбивого человечества — фашизмом.

Токарь т. Шиндеровский на митинге сказал:

— Военная обстановка требует от нас самоотверженного труда. Я обязуюсь работать не покладая рук, не считаясь со временем. Буду выполнять сменное задание не меньше, чем на 200 процентов.

В коротком выступлении кузнец т. Масликов выразил общую мысль, что мы должны приложить все усилия и добиться того, чтобы 1942 год стал годом полного

разгрома немецкого фашизма и обязался работать еще лучше, давать выработку не ниже 175 процентов и вызвал на соревнование т. Горбунова.

Жена красноармейца т. Ажищенкова, овладевающая специальностью токаря, обратилась с горячим призывом к собравшимся:

— Женщины и девушки! Заменяйте своих мужей и братьев, ушедших на фронт. Овладейте работой комбайнера и штурвального на отлично, проведите уборочную по-военному. Мужья на фронте, а мы в тылу будем ковать победу над врагом. И недалек тот час, когда мы разгромим врага и наша страна снова заживет мирно и счастливо.

Выступления рабочих и резолюция были пронизаны одной мыслью — отдать все силы на разгром врага.

П. Волкова,

УСЛОВИЯ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ, РАЙОНОВ, ОБЛАСТЕЙ, КРАЕВ И РЕСПУБЛИК ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ И ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

В ответ на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели „Путь крестьянина“, Чистоозерного района, Новосибирской области, и артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, обратились ко всем колхозникам и колхозницам страны с предложением организовать всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай и перевыполнение государственного плана развития животноводства, чтобы помочь нашей героической Красной Армии окончательно разгромить в 1942 году немецко-фашистских захватчиков.

Поддерживая инициативу колхозников сельхозартелей „Путь крестьянина“ и имени Сталина, Народный Комиссариат земледелия Союза ССР и Политическое управление Наркомзема СССР объявляют следующие условия социалистического соревнования:

I. ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

По колхозам:

Победителями в соревновании будут считаться те колхозы, которые перевыполнят государственный план ярового и озимого сева, обеспечат хороший уход за посевами, своевременно и без потерь проведут уборку урожая и соберут фактический урожай по зерновым, техническим культурам, овощам и картофелю с гектара выше планового, выполнят план вспашки паров и зяби, досрочно выполнят обязательные поставки государству по зерну и своевременно выполнят обязательства по поставкам остальных сельскохозяйственных продуктов и натуроплате за работы, произведенные МТС, перевыполнят план выращивания молодняка и увеличения поголовья скота и выполнят план развития животноводства по основным показателям, а также план накопления кормов и обеспечат помещениями все поголовье скота.

По районам:

Победителями в соревновании будут считаться те районы, которые перевыполнят государственный план ярового и озимого сева, обеспечат хороший уход за посевами, своевременно и без потерь проведут уборку урожая и соберут фактический урожай по зерновым, техническим культурам, овощам и картофелю с гектара выше планового, выполнят план вспашки паров и зяби, выполнят государственный план развития животноводства по всем показателям, а также план накопления кормов на голову скота и обеспечат своевременное выполнение колхозами района обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате за работы, произведенные МТС.

По областям, краям и республикам:

Победителями в соревновании будут считаться те области, края и республики, которые перевыполнят государственный план посева яровых и озимых культур, обеспечат хороший уход за посевами, своевременно и без потерь проведут уборку урожая и соберут фактический урожай по всем культурам с гектара не ниже планового, успешно проведут вспашку паров и зяби, выполнят государственный план развития животноводства и план накопления кормов на голову скота и обеспечат своевременное выполнение колхозами обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате за работы, произведенные МТС.

II. ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

По колхозам:

Победителями в соревновании будут считаться те колхозы, которые перевыполнят государственный план выращивания и контрактиции молодняка, а также увеличения поголовья всех видов животных, удою коров, настрига шерсти, делового выхода поросят на свиноматку и выполнят план развития животноводства по остальным показателям, перевыполнят план накопления кормов на голову скота, обеспечат скотными дворами все поголовье животных и своевременно подготовят их к зимовке 1942—43 г., выполнят план по посевным площадям и урожайности сельскохозяйственных культур, своевременно выполнят обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате за работы, произведенные МТС.

По районам, областям, краям и республикам:

Победителями в соревновании будут считаться те районы, области, края и республики, которые перевыполнят государственный план выращивания и контрактиции молодняка, а также увеличения поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец и лошадей, перевыполнят план по

удоям молока и настригу шерсти, выполнят государственный план развития животноводства на 1942 год по остальным показателям, выполнят план накопления кормов на голову скота, обеспечат своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате за работы МТС.

Колхозу-победителю в социалистическом соревновании присуждается переходящее красное знамя облземотдела, крайземотдела и Наркомзема республики.

Району-победителю в социалистическом соревновании присуждается переходящее красное знамя Народного Комиссариата земледелия Союза ССР.

Области, краю, республике (облесполкому, крайисполкому, Совнаркому республики) — победителю в социалистическом соревновании за высокий урожай — вручается по решению Государственного Комитета Обороны переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и выдается денежная премия для премирования отличившихся колхозников, колхозниц, звеньевых, бригадиров, специалистов, руководителей колхозов, сельсоветов, районов, области, края, республики.

Области, краю, республике (облесполкому, крайисполкому, Совнаркому республики) — победителю в социалистическом соревновании за перевыполнение государственного плана развития животноводства — вручается по решению Государственного Комитета Обороны переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и выдается денежная премия для премирования отличившихся колхозников, колхозниц, заведующих животноводческими фермами, специалистов, руководителей колхозов, сельсоветов, районов, области, края, республики.

Переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны облесполкомом, крайисполкомом, Совнаркомом республики передается лучшему колхозу-победителю в социалистическом соревновании.

Колхозу, которому передается красное знамя Государственного Комитета Обороны, вручается денежная премия.

Колхозам-победителям в социалистическом соревновании за высокий урожай для премирования отличившихся колхозников, колхозниц и руководящих работников колхозов, а также на проведение культурно-бытовых мероприятий устанавливаются денежные премии: первых премий — 5, вторых премий — 15, третьих премий — 30.

В таком же количестве и размерах устанавливаются премии колхозам-победителям в соревновании за перевыполнение государственного плана по животноводству.

Районам-победителям в социалистическом соревновании за высокий урожай для премирования отличившихся работников районов, а также на проведение культурно-бытовых мероприятий устанавливаются денежные премии: первых премий — 2, вторых премий — 4, третьих премий — 6.

В таком же количестве и размерах устанавливаются денежные премии для районов-победителей в социалистическом соревновании за перевыполнение государственного плана по животноводству.

Передовики социалистического соревнования награждаются значком „Отличник социалистического сельского хозяйства“. Награждение значком производится приказом народного комиссара земледелия Союза ССР по представлению областного, краевого земельного отдела, наркомзема автономной или союзной республики. Лучшие полеводческие бригады и звенья и животноводческие фермы награждаются „Похвальной грамотой Народного Комиссариата земледелия Союза ССР“.

Предварительные итоги социалистического соревнования по колхозам, районам, областям, краям и республикам подводятся два раза в год: первый раз после завершения весеннего сева и второй раз после уборки урожая, сева озимых и яблочной пахоты. Окончательные итоги подводятся в конце сельскохозяйственного года, но не позднее 25 января 1943 года. Итоги социалистического соревнования по животноводству подводятся поквартально, раз в три месяца.

Результаты соревнования публикуются в центральных и местных газетах.

Народный Комиссариат земледелия Союза ССР и Политическое управление Наркомзема СССР призывают руководителей колхозов, земельных органов, машинно-тракторных станций, плототделов МТС возглавить социалистическое соревнование за высокий урожай и дальнейший подъем животноводства в колхозах и тем самым дать стране и Красной Армии еще больше сельскохозяйственных продуктов, необходимых для скорейшей победы над немецкими оккупантами.

Условия всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и мотороремонтных заводов Народного Комиссариата земледелия Союза ССР

Поддерживая инициативу работников Больше-Раковской машинно-тракторной станции, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, Народный Комиссариат земледелия СССР и Политическое управление Наркомзема СССР объявляют следующие условия всесоюзного социалистического соревнования машинно-тракторных станций, мотороремонтных заводов и машинно-тракторных мастерских.

По машинно-тракторным станциям:

Победителями в соревновании будут считаться те МТС, которые обеспечат:

1. Перевыполнение в установленные сроки полевых работ, предусмотренных договорами с колхозами (весновспашки, боронования, весеннего сева, вспашки паров, культивации, уборки урожая, озимого сева, подсема зяби), и помогут колхозам перевыполнить государственный план урожайности, обеспечат своевременную сдачу колхозами натуральной и денежной оплаты за работы, произведенные МТС.

2. Перевыполнение государственного плана тракторных работ и сезонных норм выработки на трактор.

3. Снижение не менее, чем на 5 процентов себестоимости тракторных работ.

4. Выполнение ремонта, ухода за тракторами и сельхозмашинами, выполнение установленного плана производства и реставрации запасных частей и сохранение по окончании сельскохозяйственного сезона парка машин в удовлетворительном состоянии.

5. Экономии не менее, чем на 10 процентов нефтепродуктов и 10 процентов средств на ремонте.

По машинно-тракторным мастерским:

Победителями в соревновании будут считаться те МТМ, которые обеспечат:

1. Выполнение плана ремонта тракторных, автомобильных и комбайновых моторов и тракторов в сроки, предусмотренные договорами с МТС, при условии хорошего качества ремонта и себестоимости работ, не превышающей плановую.

2. Перевыполнение в установленные сроки плана изготовления новых и реставрации старых запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам по себестоимости, не превышающей плановую.

3. Экономии металла, топлива и средств на ремонте.

По мотороремонтным заводам:

Победителями в соревновании будут считаться те заводы, которые обеспечат:

1. Перевыполнение плана выпуска запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам по номенклатуре и хорошего качества в установленный срок, перевыполнение заданий по ремонту комбайновых, автомобильных и тракторных моторов, не превышая плановую себестоимость.

2. Экономии металла и топлива.

По областям, краям и республикам:

Победителями в соревновании будут считаться те области, края и республики, которые добьются перевыполнения государственного плана тракторных работ, дадут экономии горючего и средств на ремонте, обеспечат проведение хорошего ремонта и ухода за тракторами, комбайнами, сельскохозяйственными машинами и их правильное хранение, обеспечат выполнение плана сдачи натуральной и денежной оплаты за работы, произведенные МТС.

* * *

МТС, МТМ и мотороремонтным заводам,

победившим в социалистическом соревновании, присваивается звание:

„Лучшая МТС Советского Союза“,
„Лучшая МТМ Советского Союза“,
„Лучший мотороремонтный завод Советского Союза“.

Области, краю, республике (облсполкому, крайсполкому, Совнаркому республики), победившим в соревновании, вручается по решению Государственного Комитета Обороны переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и выдается денежная премия для премирования отличившихся трактористов, трактористок, комбайнеров, комбайнерок, бригадиров, специалистов, служащих, руководящих работников МТС, районов, области, края и республики. Переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны облсполкомом, крайсполкомом и Совнаркомом республики передается лучшей машинно-тракторной станции СССР.

Машинно-тракторной станции, которой передается красное знамя Государственного Комитета Обороны, вручается денежная премия.

Машинно-тракторным станциям, машинно-тракторным мастерским и мотороремонтным заводам, победившим в соревновании, вручается переходящее красное знамя Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Народного Комиссариата земледелия СССР.

Для МТС, МТМ и мотороремонтных заводов, выполнивших условия соревнования, устанавливаются денежные премии для премирования отличившихся работников и на проведение культурно-бытовых мероприятий:

По машинно-тракторным станциям:

первых премий—5,
вторых премий—15,
третьих премий—25.

По машинно-тракторным мастерским:

первых премий—2,
вторых премий—5,
третьих премий—8.

По мотороремонтным заводам:

первых премий—1,
вторых премий—2.

Передовики социалистического соревнования МТС, МТМ и ремонтных заводов награждаются значком „Отличник социалистического сельского хозяйства“. Награждение значком производится приказом наркома земледелия СССР по представлению областных, краевых земельных отделов и наркоматов земледелия республик.

Лучшие тракторные бригады МТС, пехи МТМ и ремонтных заводов награждаются похвальной грамотой Наркомзема СССР по представлению областных, краевых земельных отделов и наркомземов республик.

Предварительные итоги соревнования по МТМ и заводам подводятся ВЦСПС и Наркомземом СССР ежемесячно не позднее 20 числа, по МТС, областям, краям и республикам—два раза в год: первый раз после завершения весеннего сева и второй раз после уборки, сева озимых и подсема зяби. Окончательные итоги подводятся в конце хозяйственного года, но не позднее 1 февраля 1943 года.

Результаты соревнования публикуются в центральной и местной печати.

Крымский участок фронта.

На снимке группа краснофлотцев - десантников в боевой операции на территории, занятой противником.

Фото Е. Халдея.
Фотохроника ТАСС.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 14 июня

В течение 14 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника.

На Севастопольском участке фронта продолжают ожесточенные бои, в ходе которых наши войска отражали атаки противника.

На других участках фронта происходили бои местного значения.

За истекшую неделю, с 7 по 13 июня включительно, в воздушных боях на аэродромах противника и огнем зенитной артиллерии уничтожено 377 немецких самолетов. Наши потери за это же время—135 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил два транспорта противника общим водоизмещением 15 тысяч тонн.

* * *

За 13 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 90 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузами, две автоцистерны с горючим, подавлен огонь 30 орудий и минометов, взорвано 3 склада с боеприпасами и склад с горючим, сожжен железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

* * *

На Харьковском направлении наши войска в ходе боев с крупными силами противника нанесли им большой урон. Тапковое подразделение под командованием тов. Кудиша уничтожило до трех батальонов мотопехоты противника и две артиллерийских батареи. Бойцы под командованием тов. Горбатова, отражая атаки врага, уничтожили 250 немецких солдат и офицеров и взяли пленных. На одном из участков Харьковского направления наши артиллеристы уничтожили 15 немецких танков.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбила противника из населенного пункта Д. На поле боя немцы оставили до 400 трупов солдат и офицеров в много вооружении.

* * *

Объединенные партизанские отряды под командованием тов. В. (Ленинградская область) за 5 дней уничтожили 1.355 немецких солдат и офицеров, подбили 12 танков противника, взорвали 8 автома-

шин с пехотой, уничтожили две автоматических пушки и одну минометную батарею. Партизаны захватили 4 немецких танка, 3 миномета, 2 станковых пулемета, 17 тысяч патронов, 300 ящиков со снарядами и другое военное имущество.

* * *

Немецко-фашистские мерзавцы в один день зарезали 62 жителей села Большая Березка, Сумской области. Перед тем как убить, фашистские изверги издевались и глумились над своими жертвами, в том числе над беззащитными женщинами и малолетними детьми.

* * *

На одном из участков Калининского фронта противник после артиллерийской подготовки 4 раза переходил в атаки. Подразделение, которым командуют тт. Исаев и Якушин, каждый раз подпускали немцев на близкое расстояние и затем открывали по ним огонь из всех видов оружия. Гитлеровцы неизменно откатывались на исходные позиции и повесили большие потери.

На другом участке артиллеристы подразделения, которым командует тов. Волков, уничтожили немецкую батарею тяжелых орудий и рассеяли кавалерийский отряд противника.

* * *

В течение 13 июня немецкая авиация пыталась 5 раз произвести налет на г. Мурманск. К городу удалось прорваться только нескольким самолетам противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов. Военные объекты не пострадали. Есть жертвы среди гражданского населения.

* * *

Мастер сверхметкого огня тов. Доржиев, уничтоживший за время войны 181 гитлеровца, обучил в госпитале группу снайперов. 12 июня снайперы—ученики тов. Доржиева сбивали немецкий самолет. Снайпер тов. Ильин в течение месяца истребил 51 гитлеровца.

* * *

Наши самолеты разбросали над расположением немецких войск листовки с текстом договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе, а также с текстом соглашения между правительствами СССР и Соединенных Штатов Америки.

И. о. ответственного редактора А. ЯКОВЛЕВ.

ОРДЫНСКАЯ ШКОЛА СРЕДНЕГО С/Х ОБРАЗОВАНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1-Й КУРС

Условия приема:

1. В школу принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы (семилетки).

2. Прием заявлений о зачислении в школу производится до 25 августа 1942 г.

Заявления подаются на имя директора школы. К заявлению должны быть приложены:

а) подлинник документа об образовании;

б) справка о здоровье;

в) справка о годе рождения.

3. Окончившие в 1941 и 1942 г.г. седьмой класс НСШ, 8—9—10 классов средней школы, а также лица демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку не ниже 7 классов (беззави-

симо от времени окончания) принимают-ся без испытания.

4. Все остальные поступающие в школу подвергаются приемным испытаниям в объеме семилетки по математике, русскому языку, физике и Конституции СССР.

5. Приемные испытания производятся с 25 по 30 августа. Школа 2-х годичная, готовит техникум сельского хозяйства. Студенты, сдавшие испытания на отлично (2/3 отлично и 1/3 хорошо), зачисляются на 1-е полугодие на стипендию. При школе имеется столовая, библиотека, клуб, учебное хозяйство.

Адрес школы: Ордынский район, Новосибирской области, Ордынск (на Оби), школа среднего сельскохозяйственного образования.

Дирекция.

Об изменении редакции пунктов 2 и 3 решения облсполкома от 31 мая 1942 г. за № 1333, опубликованного в газете „Советская Сибирь“ от 2 июня 1942 г. № 127

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 11 июня 1942 г.

Исполнительный комитет решил:

1. Изложить пункт 2 в следующей редакции:

„2. В порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС привлечь:

а) трудоспособное население городов, рабочих поселков и районных центров, не работающее на предприятиях промышленности и транспорта, а также трудоспособное население из неколхозников, проживающих в колхозах;

б) часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений;

в) учащихся техникумов, вузов, кроме выпускного курса вузов, учащихся неполных средних и средних городских и сельских школ.

Мобилизации подлежат: лица мужского

Председатель облсполкома
И. ГРИШИН.

пола в возрасте от 14 до 55 лет и лица женского пола в возрасте от 14 до 50 лет.

От мобилизации освобождаются женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними“.

2. Изложить пункт 3 в следующей редакции:

„3. Установить, что лица из числа перечисленных в пункте 2 „а“ и „б“ категорий, уклоняющейся от мобилизации на сельскохозяйственные работы или самовольно ушедшие с работы, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства на срок до 6 месяцев с удержанием из заработной платы до 25 процентов“.

За секретаря член облсполкома
К. СИДОРОВ.

Адрес редакции: рабочий поселок Сузун, Советская, 6.